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REQUERIMENTO 686/2025

Requer informações e 
providências acerca da 
desativação de linhas de 
ônibus da Empresa Nova Via, 
fato que tem causado grande 
revolta e prejuízo à população 
usuária.

Senhor Presidente,
                     Senhores Vereadores,                      
                     

CONSIDERANDO que este Vereador foi procurado por diversos 
moradores de Santa Bárbara d’Oeste, usuários do transporte público coletivo 
urbano, relatando que, a partir do dia 1º de dezembro de 2025, algumas linhas 
operadas pela Empresa Nova Via, empresa responsável pelo serviço na 
cidade, deixaram de circular repentinamente;

CONSIDERANDO que as linhas afetadas são: Beira Rio (Linha 
122), Santo Antônio do Sapezeiro (Linha 116), Santa Rita de Cássia – Paraíso 
(Linhas 129 e 130), São Fernando – São Camilo – Cidade Nova – Jóias de 
Santa Bárbara, entre outras apontadas por usuários;

CONSIDERANDO que a desativação dessas linhas tem gerado 
sérios transtornos à população que depende do transporte coletivo para 
deslocar-se ao trabalho, escolas, faculdades, unidades de saúde e demais 
compromissos diários e;

CONSIDERANDO que o serviço de transporte público é essencial 
e deve ser prestado de forma contínua, eficiente e com planejamento prévio, 
garantindo o atendimento digno aos munícipes.

DIANTE DO EXPOSTO, REQUEIRO que seja oficiado o 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, para que, por intermédio da 
Secretaria Municipal de Trânsito e Transportes, da Secretaria de Planejamento, 
da Secretaria de Obras e demais setores competentes, sejam prestadas as 
seguintes informações técnicas e administrativas:
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Qual o motivo oficial para a desativação das linhas mencionadas? 
Houve decisão da Administração Municipal ou foi iniciativa exclusiva da 
empresa Nova Via?

Houve comunicação prévia da empresa ou da Prefeitura aos 
usuários sobre a interrupção das linhas? Em caso afirmativo, de que forma e 
com qual antecedência?

Qual o impacto estimado da retirada dessas linhas sobre o 
deslocamento da população? Há estudos técnicos avaliando a demanda e os 
prejuízos causados?

Quais medidas emergenciais a Administração está tomando para 
restabelecer o atendimento dessas regiões, garantindo o transporte mínimo 
necessário?

Existe cronograma para retorno, reestruturação ou substituição 
das linhas desativadas? Se sim, qual prazo está previsto?

A empresa Nova Via apresentou justificativas formais 
(operacionais, financeiras ou estruturais) para suspender as linhas? Favor 
encaminhar cópia dos documentos.

A Prefeitura realizou fiscalização in loco para verificar o 
cumprimento do contrato de concessão pela empresa após a suspensão das 
linhas?

Em caso de descumprimento contratual, quais providências estão 
sendo adotadas ou avaliadas pela Administração (advertência, multa, 
intervenção, rescisão etc.)?

A Prefeitura Municipal possui algum débito financeiro com a 
empresa Nova Via referente ao contrato de concessão do transporte coletivo?

Em caso afirmativo, solicitar:

a) Qual o valor atualizado do débito?
b) A que períodos, serviços ou obrigações esse débito se refere?

c) Houve atraso em repasses obrigatórios, subsídios, 
compensações tarifárias, gratuidades ou outros pagamentos previstos em 
contrato?
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Caso exista dívida, qual o cronograma de pagamento definido 
pela Administração Municipal para regularizar a situação da empresa?

A Prefeitura recebeu da empresa Nova Via comunicação formal 
alegando atraso de repasses ou dificuldades financeiras relacionadas ao 
contrato?

Em caso positivo, solicitar cópia integral da documentação.

Quais medidas administrativas ou contratuais estão sendo 
adotadas para evitar que supostos atrasos de pagamento — caso existam — 
afetem a operação essencial do transporte público e prejudiquem os usuários?

Quantos usuários foram prejudicados com a desativação das 
linhas mencionadas no dia 01/12/2025? Solicita-se que a Administração 
apresente estimativa técnica baseada em dados de demanda, bilhetagem 
eletrônica ou estudos internos.

Outras informações complementares que a Administração 
entender pertinentes ao esclarecimento da situação.

Plenário "Dr. Tancredo Neves", 1 de dezembro de 2025.

CARLOS FONTES
Vereador

União Brasil
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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BARBARA D’OESTE

Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, 1 de dezembro de 2025

Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de De Santa Bárbara 
d´Oeste. Para verificar as assinaturas, clique no link: 
https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=M74SG2D35N5EFN82  ,
ou vá até o site https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo 
para verificar se este documento é válido:

Código para verificação: M74S-G2D3-5N5E-FN82
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